
Änderungen vom 18.11.2011 zur Vorversion in roter Schrift !!  Stand:  Dezember 2011 
 

Seite 1 von 12 Seiten 

Correlation Trading MKR ECTP, MKR QCTP 
 

 
Spalte 01 

 
Spalte 02 Spalte 03 Spalte 04 Spalte 05 Spalte 06 

 
Spalte 07 

 

 
Spalte 08 

 

 
Spalte 09 

 
Pos. 01001 
=  

   02001 + 
05001 + 
08001 + 
11001 + 
12001 

 

Pos. 01002 
=  

   02002 + 
05002 + 
08002 + 
11002 +  
12002 

 

Pos. 01003 
=  

   02003 + 
05003 + 
08003 + 
11003 +  
12003 
 

 

Pos. 01004 
=  

   02004 + 
05004 + 
08004 + 
11004 +  
12004 
 

 

Pos. 01005 
=  

   02005 + 
05005 + 
08005 + 
11005 +  
12005 
 
und 
 
Pos. 01005 
= 01007 bis 
01018 + 
01020 + 
01021 + 
01023 
 

 

Pos. 01006 
=  

   02006 + 
05006 + 
08006 + 
11006 +  
12006 
 
und 
 
Pos. 01006 
= 01024 bis 
01035 + 
01037 + 
01038 + 
01040 

 

Pos. 01007 
=  

   02007 + 
05007 + 
08007 + 
11007 +  
12007 

 

Pos. 01008 
=  

   02008 + 
05008 + 
08008 + 
11008 +  
12008 

 

Pos. 01009 = 
  

   02009 + 
05009 + 
08009 + 
11009 +  
12009 
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Pos. 02001 
= 
03001 + 
04001 

Pos. 02002 
= 
03002 + 
04002 

Pos. 02003 
= 
03003 + 
04003 

Pos. 02004 
= 
03004 + 
04004 

Pos. 02005 
= 
03005 + 
04005 
 
und  
 
Pos. 02005 
= 02007 bis 
02018 + 
02020 + 
02021 + 
02023 
 
Pos. 03005 
= 03007 bis 
03018 + 
03020 + 
03021 
 
Pos. 04005 
= 04007 bis 
04018 + 
04020 + 
04021 + 
04023 
 
 

Pos. 02006 
= 
03006 + 
04006 
 
und 
 
Pos. 02006 
= 02024 bis 
02035 + 
02037 + 
02038 + 
02040 
 
Pos. 03006 
= 03024 bis 
03035 + 
03037 + 
03038  
 
Pos. 04006 
= 04024 bis 
04035 + 
04037 + 
04038 + 
04040 
 
 

Pos. 02007 
= 
03007 + 
04007 

Pos. 02008 
= 
03008 + 
04008 

Pos. 02009 
= 
03009 + 
04009 



Änderungen vom 18.11.2011 zur Vorversion in roter Schrift !!  Stand:  Dezember 2011 
 

Seite 3 von 12 Seiten 

Pos. 05001 
= 
06001 + 
07001 
 

Pos. 05002 
= 
06002 + 
07002 
 

Pos. 05003 
= 
06003 + 
07003 
 

Pos. 05004 
= 
06004 + 
07004 
 

Pos. 05005 
= 
06005 + 
07005 
 
 
und 
Pos. 05005 
= 05007 bis 
05018 + 
05020 + 
05021 + 
05023 
 
Pos. 06005 
= 06007 bis 
06018 + 
06020 + 
06021 
 
 
Pos. 07005 
= 07007 bis 
07018 + 
07020 + 
07021 + 
07023 
 

Pos. 05006 
= 
06006 + 
07006 
 
 
und 
Pos. 05006 
= 05024 bis 
05035 + 
05037 + 
05038 + 
05040 
 
Pos. 06006 
= 06024 bis 
06035 + 
06037 + 
06038 + 
 
 
Pos. 07006 
= 07024 bis 
07035 + 
07037 + 
07038 + 
07040 

Pos. 05007 
= 
06007 + 
07007 
 

Pos. 05008 
= 
06008 + 
07008 
 

Pos. 05009 
= 
06009 + 
07009 
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Pos. 08001 
= 
09001 + 
10001 

 
 
 
 
 

Pos. 08002 
= 
09002 + 
10002 

 
 
 
 
 

Pos. 08003 
= 
09003 + 
10003 

 
 
 
 
 

Pos. 08004 
= 
09004 + 
10004 

 
 
 
 

Pos. 08005 
= 
09005 + 
10005 
 
und 
 
Pos. 08005 
= 08007 bis 
08018 + 
08020 + 
08021 + 
08023 
 
Pos. 09005 
= 09007 bis 
09018 + 
09020 + 
09021 
 
Pos. 10005 
= 10007 bis 
10018 + 
10020 + 
10021 + 
10023 
 
Pos. 11005 

Pos. 08006 
= 
09006 + 
10006 

 
und 

 
Pos. 08006 
= 08024 bis 
08035 + 
08037 + 
08038 + 
08040 
 
Pos. 09006 
= 09024 bis 
09035 + 
09037 + 
09038  

 
Pos. 10006 
= 10024 bis 
10035 + 
10037 + 
10038 + 
10040 
 
Pos. 11006 

Pos. 08007 
= 
09007 + 
10007 

 
 
 

Pos. 08008 
= 
09008 + 
10008 

 
 

Pos. 08009 
= 
09009 + 
10009 

 



Änderungen vom 18.11.2011 zur Vorversion in roter Schrift !!  Stand:  Dezember 2011 
 

Seite 5 von 12 Seiten 

= 11007 bis 
11018 + 
11020 + 
11021 + 
11023 
 
 
Pos. 12005 
= 12007 
bis 
12018 + 
12020 + 
12021 + 
12023 

= 11024 bis 
11035 + 
11037 + 
11038 + 
11040 
 
 
Pos. 12006 
= 12024  
bis 
12035 + 
12037 + 
12038 + 
12040 
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Spalte 10 

 
Spalte 11 Spalte 12 Spalte 13 Spalte 14 Spalte 15 Spalte 16 

 
Spalte 17 

 

 
Spalte 18 

 

 
Spalte 19 

 
Pos. 01010 
= 
02010 + 
05010 + 
08010 + 
11010 +  
12010 
 
Pos. 02010 
=  
03010 + 
04010 
 
Pos. 05010 
= 
06010 + 
07010 
 
Pos. 08010 
= 
09010 + 
10010 

Pos. 01011 
= 
02011 + 
05011 + 
08011 + 
11011 +  
12011 
 
Pos. 02011 
=  
03011 + 
04011 
 
Pos. 05011 
= 
06011 + 
07011 
 
Pos. 08011 
= 
09011 + 
10011 

Pos. 01012 
= 
02012 + 
05012 + 
08012 + 
11012 +  
12012 
 
Pos. 02012 
=  
03012 + 
04012 
 
Pos. 05012 
= 
06012 + 
07012 
 
Pos. 08012 
= 
09012 + 
10012 

Pos. 01013 
= 
02013 + 
05013 + 
08013 + 
11013 +  
12013 
 
Pos. 02013 
=  
03013 + 
04013 
 
Pos. 05013 
= 
06013 + 
07013 
 
Pos. 08013 
= 
09013 + 
10013 

Pos. 01014 
= 
02014 + 
05014 + 
08014 + 
11014 +  
12014 
 
Pos. 02014 
=  
03014 + 
04014 
 
Pos. 05014 
= 
06014 + 
07014 
 
Pos. 08014 
= 
09014+ 
10014 

Pos. 01015 
= 
02015 + 
05015 + 
08015 + 
11015 +  
12015 
 
Pos. 02015 
=  
03015 + 
04015 
 
Pos. 05015 
= 
06015 + 
07015 
 
Pos. 08015 
= 
09015 + 
10015 

Pos. 01016  
= 
02016 + 
05016 + 
08016 + 
11016 +  
12016 
 
Pos. 02016 
=  
03016 + 
04016 
 
Pos. 05016 
= 
06016 + 
07016 
 
Pos. 08016 
= 
09016 + 
10016 

Pos. 01017 
= 
02017 + 
05017 + 
08017 + 
11017 +  
12017 
 
Pos. 02017 
=  
03017 + 
04017 
 
Pos. 05017 
= 
06017 + 
07017 
 
Pos. 08017 
= 
09017 + 
10017 

Pos. 01018 
= 
02018 + 
05018 + 
08018 + 
11018 +  
12018 
 
Pos. 02018 
=  
03018 + 
04018 
 
Pos. 05018 
= 
06018 + 
07018 
 
Pos. 08018 
= 
09018 + 
10018 

Pos. 01019 
= 
(02018 * 
02019 + 
05018 * 
05019 + 
08018 * 
08019+ 
11018* 
11019+ 
12018* 
12019) / 
01018 
 
Pos. 02019 
= 
(03018 * 
03019 + 
04018 * 
04019)/ 
02018 
 
Pos. 05019 
= 
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(06018 * 
06019 + 
07018 * 
07019)/ 
05018 
Pos. 08019 
= 
(09018 * 
09019 + 
10018 * 
10019)/ 
08018 

 
Spalte 20 

 
Spalte 21 Spalte 22 Spalte 23 Spalte 24 Spalte 25 Spalte 26 

 
Spalte 27 

 

 
Spalte 28 

 

 
Spalte 29 

 
Pos. 01020 
= 
02020 + 
05020 + 
08020 + 
11020 +  
12020 
 
Pos. 02020 
=  
03020 + 
04020 
 

Pos. 01021 
= 
02021 + 
05021 + 
08021+ 
11021 +  
12021 
 
Pos. 02021 
=  
03021 + 
04021 
 

Pos. 01022 
= 
(02021 * 
02022 + 
05021 * 
05022 + 
08021 * 
08022+ 
11021* 
11022+ 
12021* 
12022)/ 
01021 

Pos. 01023 
= 
02023 + 
05023 + 
08023+ 
11023 +  
12023 
 
Pos. 02023 
=  
04023 
 
 

Pos. 01024 
= 
02024 + 
05024 + 
08024+ 
11024+  
12024 
 
Pos. 02024 
=  
03024 + 
04024 
 

Pos. 01025 
= 
02025 + 
05025 + 
08025+ 
11025+  
12025 
 
Pos. 02025 
=  
03025 + 
04025 
 

Pos. 01026 
= 
02026 + 
05026 + 
08026 + 
11026+  
12026 
 
Pos. 02026 
=  
03026 + 
04026 
 

Pos. 01027 
= 
02027 + 
05027 + 
08027 + 
11027+  
12027 
 
Pos. 02027 
=  
03027 + 
04027 
 

Pos. 01028 
= 
02028 + 
05028 + 
08028 + 
11028 + 
12028 
 
Pos. 02028 
=  
03028 + 
04028 
 

Pos. 01029 
= 
02029 + 
05029 + 
08029 + 
11029 +  
12029 
 
Pos. 02029 
=  
03029+ 
04029 
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Pos. 05020 
= 
06020 + 
07020 
 
 
 
Pos. 08020 
= 
09020 + 
10020 

Pos. 05021 
= 
06021 + 
07021 
 
 
 
Pos. 08021 
= 
09021 + 
10021 

 
 
Pos. 05022 
= 
(06021 * 
06022 + 
07021 * 
07022)/ 
05021 
Pos. 08022 
= 
(09021 * 
09022 + 
10021 * 
10022)/ 
08021  
 
 

Pos. 05023 
= 
07023 
 
 
 
 
Pos. 08023 
= 
10023 

Pos. 05024 
= 
06024+ 
07024 
 
 
 
Pos. 08024 
= 
09024+ 
10024 

Pos. 05025 
= 
06025+ 
07025 
 
 
 
Pos. 08025 
= 
09025+ 
10025 

Pos. 05026 
= 
06026+ 
07026 
 
 
 
Pos. 08026 
= 
09026+ 
10026 

Pos. 05027 
= 
06027+ 
07027 
 
 
 
Pos. 08027 
= 
09027+ 
10027 

Pos. 05028 
= 
06028+ 
07028 
 
 
 
Pos. 08028 
= 
09028+ 
10028 

Pos. 05029 
= 
06029+ 
07029 
 
 
 
Pos. 08029 
= 
09029+ 
10029 

 
 
 
 

Spalte 30 
 

Spalte 31 Spalte 32 Spalte 33 Spalte 34 Spalte 35 Spalte 36 
 

Spalte 37 
 

 
Spalte 38 

 

 
Spalte 39 

 

 
Spalte 40 

 
Pos. 01030 
= 
02030 + 
05030 + 
08030 + 

Pos. 01031 
= 
02031 + 
05031 + 
08031 + 

Pos. 01032 
= 
02032 + 
05032 + 
08032 + 

Pos. 01033 
= 
02033 + 
05033 + 
08033 + 

Pos. 01034 
= 
02034 + 
05034 + 
08034 + 

Pos. 01035 
= 
02035 + 
05035 + 
08035 + 

Pos. 01036 
= 
(02035 * 
02036 + 
05035 * 

Pos. 01037 
= 
02037 + 
05037 + 
08037 + 

Pos. 01038 
= 
02038 + 
05038 + 
08038 + 

Pos. 01039 
= 
(02038 * 
02039 + 
05038 *  

Pos. 01040 
= 
02040 + 
05040 + 
08040 + 
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11030 +  
12030 
 
Pos. 02030 
=  
03030 + 
04030 
 
Pos. 05030 
= 
06030 + 
07030 
Pos. 08030 
= 
09030 + 
 10030 

11031 +  
12031 
 
Pos. 02031 
=  
03031 + 
04031 
 
Pos. 05031 
= 
06031 + 
07031 
Pos. 08031 
= 
09031 + 

  10031 

11032 +  
12032 
 
Pos. 02032 
=  
03032 + 
04032 
 
Pos. 05032 
= 
06032 + 
07032 
Pos. 08032 
= 
09032 + 

   10032 

11033 +  
12033 
 
Pos. 02033 
=  
03033 + 
04033 
 
Pos. 05033 
= 
06033 + 
07033 
Pos. 08033 
= 
09033 + 
10033 

11034+  
12034 
 
Pos. 02034 
=  
03034 + 
04034 
 
Pos. 05034 
= 
06034 + 
07034 
Pos. 08034 
= 
09034 + 

 10034 

11035 +  
12035 
 
Pos. 02035 
=  
03035 + 
04035 
 
Pos. 05035 
= 
06035 + 
07035 
Pos. 08035 
= 
09035 + 

 10035 

05036 + 
08035 * 
08036+ 
11035* 
11036+ 
12035* 
12036) / 
01035 
 
 
Pos. 02036 
= 
(03035 * 
03036 + 
04035 * 
04036)/ 
02035 
 
Pos. 05036 
= 
(06035 * 
06036 + 
07035 * 
07036)/ 
05035 
 
Pos. 08036 
= 

11037 +  
12037 
 
Pos. 02037 
=  
03037 + 
04037 
 
Pos. 05037 
= 
06037 + 
07037 
Pos. 08037 
= 
09037 + 

 10037 

11038 +  
12038 
 
Pos. 02038 
=  
03038 + 
04038 
 
Pos. 05038 
= 
06038 + 
07038 
Pos. 08038 
= 
09038 + 

 10038 

05039 + 
08038 * 
08039+ 
11038* 
11039+ 
12038* 
12039)/ 
01038 
 
 
Pos. 02039 
=  
(03038 * 
03039 + 
04038 * 
04039)/ 
02038 
 
Pos. 05039 
= 
(06038 * 
06039 + 
07038 * 
07039)/ 
05038 
 
Pos. 08039 
= 

11040 +  
12040 
 
Pos. 02040 
=  
04040 
 
 
Pos. 05040 
= 
07040 
 
Pos. 08040 
= 

10040 
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(09035 * 
09036 + 
10035 * 
10036)/ 
08035 
 
 

 

(09038 * 
09039 + 
10038 * 
10039) / 
08038 

 
 
 

Spalte 41 
 

Spalte 42 
 

Spalte 43 
 

Spalte 44 Spalte 45 

Pos. 01041 
= 
02041 + 
05041 + 
08041 + 
11041 +  
12041 
Und  
≥ 01043 
 
Pos. 02041 
=  
03041 + 
04041 
 

Pos. 01042 
= 
02042 + 
05042 + 
08042 + 
11042 +  
12042 
Und    
≥ 01044 
 
Pos. 02042 
=  
03042 + 
04042 
 

Pos. 01043 
= 
02043 + 
05043 + 
08043 + 
11043 +  
12043 
 
Pos. 02043 
=  
03043 + 
04043 
Pos. 05043 
= 
06043 + 

Pos. 01044 
= 
02044 + 
05044 + 
08044 + 
11044 +  
12044 
 
Pos. 02044 
=  
03044 + 
04044 
Pos. 05044 
= 
06044 + 

§ 303 Abs. 5bSolvV ist als dauerhaftes Wahlrecht ausgestaltet. Somit bestimmt sich der Wert für 
die Zelle 01045 entweder aus der Summe aus 01043 und 01044 (Alternative 1) oder aber als der 
höhere Betrag aus 01043 und 01044 (Alternative 2). 
Alternative 1: 
Pos. 10045=(01043+01044) * 8% 
Alternative 2: 
Wenn 
01043  ≥ 01044  
Dann  
01045 = 01043 * 8 % 
und  
Wenn 
01043 < 01044 
Dann 
01045 =01044 * 8 % 
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Und   
≥ 02043 
 
Pos. 03041  
≥ 03043 
 
Pos. 04041  
≥ 04043 
 
Pos. 05041 
= 
06041 + 
07041 
Und  
 ≥ 05043 
 
Pos. 06041 
 ≥ 06043 
 
Pos. 07041 
≥ 07043 

 
Pos. 08041 
= 
09041 + 
 10041 
 
 

Und  
 ≥ 02044 
 
Pos. 03042 
 ≥ 03044 
 
Pos. 04042 
≥ 04044 
 
Pos. 05042 
= 
06042 + 
07042 
Und 
 ≥ 05044 
 
Pos. 06042 
≥ 06044 
 
Pos. 07042 
≥ 07044 
 
Pos. 08042 
= 
09042 + 
 10042 
 
 

07043 
Pos. 08043 
= 
09043 + 
 10043 

07044 
Pos. 08044 
= 
09044 + 
 10044 
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Und 
≥ 08043 

Und 
≥ 08044 

 
Pos. 09041 
≥ 
09043 
 
Pos.10041 
≥ 
10043 
 
 
Pos.11041 
≥ 
11043 
 
Pos.12041 
≥ 
12043 
 

 
Pos. 09042 
≥ 
09044 

 
Pos.10042 
≥ 
10044 
 
 
Pos.11042 
≥ 
11044 
 
Pos.12042 
≥ 
12044 
 

   

 


